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Sertósrószvényszállás
Debrecenben.

Debrecen, junius 27.
(8z.) A mai közgyűlés tárgy- 

sorozatára ki van tűzve egy lontos 
közgazdasági intézmény létesítésé­
nek régen húzódó ügye is. Ismere­
tes az a mozgalom, mely azt cé­
lozza, hogy társasági alapon sertés- 
részvényszállás, a kőbányaihoz ha­
sonló hizlalda létesittessék Debre­
cenben, mely azután gócpontja lenne 
messze környék seitéshizlaló keres­
kedelmének.

A tervezett sertésrészvényszál- 
lás közgazdasági fontosságáról fe­
lesleges lenne bővebb fejtegetésekbe 
bocsájtkoznunk s egyébként is bő­
ven kifejtettük annak a sertés hiz­
laláson kívül más gazdasági üzlet­
ágra való kedvező kihatását is.

Azok, akik a részvényszállást 
létesítenék, kész kidolgozott, meg­
alapozott tervvel lépnek a cselekvés 
terére, megfelelő anyagi készségek­
kel. A várostól semminemű segít­
séget nem kérnek, hanem igenis 
méltányos áron kérik azt a társa­
ság céljaira alkalmas földterület, 
amely a városnak ezidő szerint, —

sivár homokterület, művelésre al­
kalmatlan, — alig jövedelmez a vá­
rosnak valamit.

Ezért a telekért 40,000 koronát 
ajánlottak fel, amely összeggel, 
szakértők állítása szerint nagyon is 
meg van fizetve az a földterület, 
mely most 700 mond hétszáz koro­
nát jövedelmez a városnak.

Mégha nem is lenne szó egy 
hézagpótló közgazdasági intézmény 
létesítéséről, akkor is el kellene 
adni a városnak a Baik—Szilágyi- 
féle telket, amely a vételár után 
kamatjövedelemben is kétszer any- 
nyit jövedelmezne a városnak, mint 
az ezen föld után nyert mostani jö­
vedelem.

A közgyűlési tagok nagy része, 
— száz városatya, — támogatja a 
közgyűléshez intézett beadványában 
részvényszállás alapítóinak kérel­
mét s igy kétségtelen, hogy a köz­
gyűlés a telek átengedése mellett 
fog dönteni.

De úgy is lesz az helyes!
Más városokban ingyen telek­

kel, adóelengedésekkel stb. segítik 
az ilyen fontos közgazdasági intéz­
mények létesítését, amelynek felál­
lításához, — minden anyagi áldo­

zatok nélkül, — minden bizonnyal 
hozzá fog járulni Debrecen város 
közönsége.

Politikai hírek.
A bán meghalt, éljen a bán. A bán­

változást a hivamlos lap mai száma a követ­
kező két királji kéziratot jelenli:

Kidves gróf Pejacsevich! vnt magyar 
minisztertelnököm utján előlerjesztett kérelme 
folytán horvát-szlavon-diilmatországi báni 
állásától ezennel kegyelemben felmentem és 
állandóan tanúsított készségéért és buzgal­
máért elismerésemet kifejezem.

Kelt Béceben, 1907. évi junius hó 
26-án.

FERENC JÓZSEF s. k.
Wekerle Sándor s, k.

*

Kedves dr. Rakodczar /Magyar minisz­
terelnököm előterjesztésére Önt Horvát-Szla­
vón- és Dalmátországok bánjává ezennel ki­
nevezem.

Kelt Béosben, 1907. évi junius hó 
26-án.

FERENC JŐZSruF s. k.
Wekerle Sándor s. k.

Rakodczay dr. tegnap délelőtt tette le 
az esküt 6 Felsége kezeibe. Az eskiimintát 
Vértes'y miniszter tanác-Eos olvasta fel.

A hangulat Zágrábban. Zágrábból 
telefonálja tudó.-itónk: Politikai körökben

Fredegonda.
A „Debreczen“ számára irta: Tóth Árpád.
Ködfátylas, könnyes, bús északi mouda 
Gótbetus ósdi balladás-könyvben 
Regéli: „Gázol a vérben, a könnyben 
Kegyetlen úrnőnk, véres Fredegonda. 
Sark-övi tenger sárga porondján 
Puha mérges lepko két pici lába,
Ujja ezüst kígyó kúszva tőre gombján:
Ajka vörös, izzó, Izland-hegyi Iává.......... “
Kinn ónszin az ég; fák sóhaja tompa;
Csillan a villám, halavány rőt fény;
Szomorú szél hereg kéményem öblén;
S hal iga . . . fülembe suttog Fredegonda; 
„Balga dal az. Száraz, vén papom irta; 
Szidott parázna, véres menyétnek; 
Posvány-véres volt. Érteni nein bírta,
Mily kéj lenni gyűlöltnek, kevélynek..........„Tűt ti Ildin” ' 0
Súg-búg Fredegonda forró lehii ajka: 
„Tetszel nekem. Te légy a poétám,
Hzfljj szilíj hymnuBokat énrám.
A te véred tüzes, turáni fajta .
Az ésdi belük vergődnek előttem,
Szétfoly a könnyes, bús északi monda,
S kinn a nehéz, szomorú ködben 
Diadalmasan kacag Fredegonda . . .

Búcsú az éjszakától.
— A „Debreczen“ eredeti tárcája. —

A tizenhatodik század egyik legnagyobb 
pesszimista bölcsésze mondja valamelyik 
munkájában, hogy életének legboldogabb 
perce az, mikor beáll az éjszaka s elnyug­
szik, álomra hajtja a fejét s a legboldouta- 
lanabb pillanatai életinek azok, amelyekben 
felébred almából, újra életre kél.

Nagyon fakó volt a lelke annak a tu­
dósnak, olyan fakó, szinebagyott, mint a 
témája, amivel leírta, durva darabos a szive 
mint a papirosa, amire leírta.

Szerette az éjszakát, csak úgy, mint a 
mai század ifjai, csak úgy mint én is és 
mégis milyen másképen.

Szerette az éjszakát, mert rossznak hitte 
a világot a valóságban s az ideált csak ott 
találta meg az álmok országában, talán 
abban a rejtelmes feiélomban, hol édes zsib­
badásba esik a test s a lélek, a gondolkodó 
fő utolsó gondolatán rohan át abba a másik 
világba, hol milliomos a koldus, lát a vak s 
örömre válik a bu.

Szegény fakó ezivü bölcs volt, aki nem 
tudott ébren álmodni, mint mi, mint ón is.

Én is rajongtam egész életemen keresz­
tül az éjszakaőrt.

A nappalt sem beosültem többre egy 
eldobott szivar csutkájánál. Egy olyan lóiig 
elszívott szivarnál, melynek felét más él­
vezte el.

De nem igen becsültem többre, mert a 
felét elaludtam.

Szerettem az éjszakát, szerettem csend­
jével, rej elmes, il oxzatos sötétségéért, sze­
rettem zajáért, mesterséges világításáért.

Nem ismertem a világot igazán, csak 
nz éjsznkáb. 1, csak akkor, mikor a láthatlan 
tündér a megsürüscdui látszó levegőben 
ráborította fekete szárnyát az egész mii.den- 
ségre. Mikor a láthatár sz lón lebukott az ál­
mos nap s apránként csillantak elő a sötét­
kékké vált űrben az apró, fénylő csillagok, a 
halvány képű telihold, akkor éreztem való­
jában, hogy élek, akkor éreztem, hogy szép 
az élet s hogy mégis csak gyönyörűség azt 
végigélni.

Szerettem az éjszakát télen, szerettem 
nyáron, az óv minden szakában. Elkezdve a 
májusi éjszakától, melynek levegője vibiál a 
cigány muzsikának, hol lágy, szóifolyó, hol 
gyors, rákon átlan akkordjaitól, egész a ro­
pogós bavu, — zivataros éjszakákig, mely-

Nyelviskola. Felnőttek oktatása. Széchenyi-u. 19.
Német-, francia-, angol- társalgó- és irodalmi nyelv.

Hivatalos órák egész délután. Z7I
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csak a Rakodozay bánná való kinevezés- 
folytán előállott, megváltozott Polt'ka hely­
zetről beszélnek. Rejtegetik az i j F 
lást és uj kormánytöbbség aiakitásainuk le^ 
hetősógeit. A vita e körül meglehetősen élén 
kon folyik, egyebekben pedig a legcsekélyebb
izgatottság sem tapasztalható am, annyira
feltűnő, hogy egy ellenzéki ap f"maliter 
mentegeti a lakosságot amiatt, hogy nem 
rendez tüntetést, amit azzal indokol, hogy 
a nép bízik a Budapesten levő horvát kép 
viselőkben.

Az obstrnkció fegyverszünete.
A képviselőház; ülése.

~ Saját tudósitónktól.
Budapest, junius 27.

A folyosó izgatott ülést Ígér. A legkü­
lönfélébb hírek terjednek, szinte a levegő­
ben: Jön a technikai obstrukció, kormány- 
nyilatkozat fog még az ülés elején elhang­
zani. Csupa izgalom és csupa várakozás, ( 
Bont tiz órakor megy fel Justh Gyula az | 
emelvényre. A csengők megszólalnak és to- | 
dúlnak be a képviselők. A koalíciósok eleinte 
nem nagyon sokan, de a horvátok teljes j 

számmal. Majd egy pillanat alatt egészen 
megtelik a terem.

Justh Gyula nyitja meg az ülést tíz 
órakor.

Bernátli István, a cselédtörvény elő­
adója a cselédtörvénynek a főrendiház által 
módosított szövegéről tesz jelentést.

Elnök bejelenti Désy Zoltán mandátu­
mát és azt a nyilatkozatát, hogy ezzel ösz- 
szeférhetetlen helyzetben van.

A vasutas javaslatok.
Következnek a vasúti javaslatok.
Budiszavlyevits Bude a házszabályok­

hoz szól, visszavonja határozati javaslatát.
Szolics is visszavonja indítványát.
ilodsuván Gusztáv szintén visszavonja 

indítványát.
Supilo Ferenc visszavonja indítványát. 

Lisza\ác Mléden, Zogorée István, Bauer 
Antal, Lorkovics hasonlókéi) cselekednek, 
Lukinics Ödön szintén.

Popovics Dusán is.

.n Pintorovics eileninditványát vonja
V!°SzfjVlnök jelenti, hogy e visszavonások 
után gróf Batthyány Tivadar IhcaGedeon 
és Novoszol Mátyás javaslatai maradnak
meg Dusán bejelenti, hogy No-
voszel Mátyás és Ilics Gedeon indítványaikat

! V1SSZ£VZk: Ezek után a felvetett kérdésben 
nem kell szavazni.

— Pedig jó volna! , , . . .
Elnök: A tanácskozást tehát a javaslat 

felett befejezettnek nyilvánítom. Következ­
nék a szavazás. Húsz képviselő a szolgálati 
rendtartásra nézve névszerinti szavazást 
annak holnapra halasztását kén.

— Ki kéri? t
Elnök: Húsznál több képviselő. 
Minthogy a fizetésrendezésről is szó 

van, Elnök kérdi, hogy elfogadják-e ezt a 
javaslatot.

— ]»enl (Zajos helyeslés.)
— Éljen Kossuth 1 tKossuth Ferenc: Felháborodásomat nyil­

vánítom afelett, hogy a horvátok technikai 
distinkcióval akadályozzák meg munkánkat 

! Indítványozom a fizetósrendezesi törvény 
félbeszakítását. . , ,,

Elnök: Ezt méltóztussók a napirendnél

Következik Batthányi határozati ja­
vaslata. ,, . .

Kossuth Ferenc szólni akar.
Elnök: Szavazás közben nem lehet

SZOl>lEzután Batthyány határozati javaslatát

elfogadták. , Vetkezik a vasúti alkalma­
zót! ak fizetésrendezéséről szóló javaslat.

A részleteket tárgyalják.
Megkezdik nagy zaj, bámuló meglepe­

tés közben a tárgyalást és szinte percek 
alatt elfogadják az első három szakaszt.

A teremben mindenféle csoportosulások, 
tárgyalások. Kossuth Ferenc instrukciót ad 
néhány hívének, hogy szólaljanak tel.

Bubik Gyula a negyedik szakasznál 
felszólal, módosítást ajánl az egyetemet vég­
zett vasutasok érdekében.

Kossuth Ferenc elfogadja a módosítást.
Gróf Batthyány Tivadar azt a módo­

sítást ajánlja, hogy az előléptetések rangok 
szerint töiténjenek, kivéve a soronkivuli e 6- 
léptetésekit. így a protekciónak gátját le­
hetne vetni. u n. IKossuth Ferenc az előléptetések alkal­
mával teljesen ki akarta küszöbölni a j ár­

nék szélviharja arcunk közé vágia a csípős 
hópihéket mely tüzrózsákat rajzol arcunkra.

Szerettem a hűvös őszi éjszakát, mely­
nek szele mintha beszédesebbé tenné az erdő 
iáigára váló lombjait s teli marokkal szórná 
az emberek közé a borongást, melaneholiát, 
a csöndes rezignációt.

Szerettem a szerelemkeltő illatterhes 
nyári éjszakákat, melyeknek vérkergető, lan- 
gyos levegője úgy megfekszi ti szivünket, az 
agyunkat, mikor megrészegít a szénámat. . . 
mikor fü, fa, virág ezer meg ezer csintalan 
szerelmes történetet beszél.

Akár a fehér asztal mellett, pohár csen­
gés közben, akár a bálteremben a habkönnyű 
leány, asszony ruhák közt, színházban, a kú- 
vóházi márvány asztal mellett, utcai, eidei 
séták alkalmával, otthon a csendes magány­
ban elmélázva légi regékről, történetekről, a 
melyek soha sem történtek meg, virágról, 
mi talán sohasem nyílt, dalról, mi sohasem 
hangzott, vagy a barátságos meleg szoba 
négy néma, siket fala közt, terhes, idegronto 
munka közben, könyvek között, Íróasztal 
mellett, mindenütt, mindenütt csuk az éj­
szaka volt éltető elemem.

Éjjel végeztem legterhesebb munkám, 
éjszaka éltem legkönnyelmübb, legboldogabb
perceim. „ ....

Elmém éjjel ébrebb, megfigyelői)!), szi­
vem lángolóbb!) volt.

Éjszaka, éjszaka legyen tied a dicsőség 1
Bűbájos szép éjszakák, tőletek veszek I 

ini búcsút. Nehéz a villás, de elkerülheti th n.
Arnnvns éjszakák, utzv válók el tőletek,

mint a legkedvesebb szeretőimtől. Az élet 
álom, — úgy mondja valami bohó poéta: én 
tiveletek álmodtam keresztül az életet.

A ti költészetetek tartott fogva, míg 
békés polgárok puha vánkosok közt álmo­
doztak a prózai részről, vagy a meztelen 
földön, legfölebb szalmaágjon kergették az 
elérhetetlen ideált, mint a költő sztikefürtü, 
kék szemű fia a szivárványhidat.

Tudom sokan kinevetnek az erzokeny 
búcsú miatt, akik nem tudják, hogy Marlitt- 
núl limonádébh izü történeteket produkál az 
ábrándozó emberek nagy tömege, de dal 
nélkül nem Indok elválni tőletek.

Hosszú éjszakákat keresztül álmodoz­
tam azelőtt, hosszú éjszakákat keresztül 
alúszom ezután.

Ez a különbség, semmi egyébb.
Mellem, fejem, minden porcikám tilta­

kozik a régi élet ellen, a mikor még leg­
kedvesebb szeretőim ti voltatok édes jó éj- 
szukák,

A nyütt mell görcsös köhögése nem 
harmonizál az éjszakai léggel, a romlott 
gyomor nem tűri az éjszakai tivornya ne­
dűjét, a lc-lccsukódó szempillákat sérti a 
fényes termek világítása.

Pusztul a vér, lohad a láng. Kifáradtam 
a veletek való szeretkezésben, keresek egy 
kis zugot, hova nem férkőzhettek be viharos, 
zajos éjszakák. _ , ,

Nem álmodni, aludni vágyom, míg 
azután az utolsó álom után eljösz majd 
éretem te mindent megváltó örök éjszaka.

.-t ,rq' — "'rv ]wnr
tosságot. Lehetetlennek tartja, elő­
menetel a személylétra riadót történjenek 
mert akkor a személyes ambíció teljesen ér­
tékét vesztené, Batthyány, módosítását elfo-

A negyedik szajmsznáj a Há», Kubik 
Gyula határozatát és Batthyány módosítását 
elfogadta. Változatlanul fogadták el az ötö­
diktől a kilencedikig.

Vizy ^ereriQ a kilencedik szakasznál 
azt kéri, hogy Ruttkát is a harmadik lakbér­
osztályban vegyék be.

Kossuth Ferenc kijelentette,-- hogy eb­
ben a kérdésben a kereskedelmi miniszter 
és a pénzügyminiszter fog együttesen dön-
tem" Surmin György horvát nyelven beszél, 
kéri, hogy Zágrábot ugyanazon lakbérosz­
tályba sorolják, mint Budapestet és Fiúmét.

Kossuth Ferenc : Az előttem-széló-olyan 
nyelven mondta el beszédét* amelyet ón 
nem értek. Értesültem azonban, arról, hogy 
mit akar. Javaslatát nem fogadja el.

Gróf Batthiány Tivadar annak idején 
obiigát vállalt a pénzügyi bizottság előtt a 
zágrábiakért. Ezért elfogadja Surmin módo­
sítását, de örülne, ha azt a Ház ,a történtek 
után leszavazná. Azt a módosítást ajánlja 
azonkívül, hogy a lakbér megállapításánál 
mindig a legutolsó nagyobb lakbér legyen 
irányadó.

Lorkovich Iván horvátul beszól.
Rümegi Vilmos az özvegyek és árvák 

iránt jóindulatot kér.
Kossuth Ferenc Batthiány indítványát 

nem fogadhatja el, de uj indítványt nyújt 
be, amely szerint a kezelőnők régi lakbér­
illetményeiket kapják. Sümeginek kijelenti, 
hogy a vasutas özvegyek ős árvák ezentúl is 
különös gondját képezik.

Popovios Dusán horvátul beszél.
Gróf Batthiány Tivadar visszavonja 

módosítását és elfogadja a kormányét. Po- 
povics-csal polemizál a zágrábi lakbérről. 
Megismétli, hogy ezek az igények jogosak, 
de a horvátok eljátszották a függetlenségi 
párt szimpátiáját.

Pppoyics személyes kérdésben horvátul
válaszol. , ,, ...‘ ,,

A szavazásnál Surmin módosításánál a 
horvátok is nemmel szavaznak. (Derültség.)

Petrogally Oszkár: Tanuljanak ma­
gyarul 1

A kilencedik szakaszt Kossuth Ferenc 
módosításával fogadják el.

Vizy Ferenc a tizedik szakasznál a 
természetbeli lakások rendbentartását kéri.

Kossuth Ferenc nem fogadja el Vizy 
módosítását, mert az nem -tartozik a törvény 
keretébe.

A tizedik szakaszt változatlanul fogad­
ok 6Gróf Batthiány Tivadar a tizenegyedik 
szakasznál azt kívánja, hogy Budapesten a 
fizetés és lakbér minimuma, 130.4 korona 
legyen. ,, ...

Kossuth Ferenc Batthiány e módosítá­
sát elfogadja. , ,

Sümegi Vilmos a dijnokok helyzetéről 
azt mondja, hogy két korona minimumból 
megélni nem lehet. A dijnokok számát csök­
kenteni kell. . ,

Kossuth Ferenc nem fogadja el bümegi 
módosítását, mert céliránya ugyan a dijnokok 
számának csökkentése, de nem .lehet azt 
törvénybe venni,., ■ >

A tizenegyedik szakasz elfogadása után, 
gróf Batthiány Tivadar módosítását tizen­
kettedik szakaszként iktatják be.

A tizenharmadik és ,
A tizennegyedik szakaszt változatlanul 

elfogadták. ,, j • v.„...
Gróf Batthiány Tivadar a tizenötödik 

szakasznál az idősebb művezetők méltányos
beosztását kéri............ *,oin...v •

Sorkovics Iván horvát beszéde végén 
húsz százalék fizetésemelést indítványoz 
azoknak az alkalmazottaknak, akiknek fize­
tését a törvény nem emeli.
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Egyház és iskola.
A nádudvari ev. ref. iskola felépíté­

sét a f. ó. junius 23-án tartott árlejtés alap­
ján az egyház ifj. Dohai Sándor nagykun- 
madarasi építőmesterre bizta 22.180 korona 
árban. Az iskolát a jövő tanév második fél­
évére nyitják meg.

Beiratások a főreáliskolában. Az
első osztály mellett esetleg szükséges paral­
lel osztály mégtiyitására'juliüs' Hé első felé­
ben kell az igazgatóságnak javaslatot tennie 
a vallás- ős közoktatásügyi minisztériumnál. 
Erre való tekintetből az állami főreáliskolá­
ban “az első osztályra a felvételt már julius 
1. 2. és 8. napjain tartjuk meg, s szeptember 
1. 2. ős 3. napjain csak az esetben folytat­
juk, ha a szabályszerű számhoz képest a 
rendelkezésünkre álló helyek mogengedik, 
vagy ha a- minisztérium á parallel osztály 
megnyitását engedélyezi. A többi osztályokba 
akár most,'akár szeptember első napjain be 
lehet iratkozni. A felvételnél a legutóbbi is­
kolai évről kapott bizonyítványt, a születési 
anyakönyvi kivonatot és az újra oltási bi­
zonyítványt az igazgatóságnál be kell adni 
és 10 korona 70 fillér felvételi dijat befizetni. 
Miután azt tapasztaltuk, hogy egyesek a 
polgári iskolai vagy gimnáziumi osztályok 
végzése után minden előkészület nélkül sze­
retnék a reáliskolának következő felső osz­
tályába magukat felvétetni: az ilyeneknek 
figyelmébe ajánljuk, hogy úgy a polgáriis- 
kolából, valamint a gimnáziumból is, a reál­
iskolába a felvétel csak az esetben történhe­
tik meg, ha előbb az illetők a két tanintézet 
közt mutatkozó tantervkülőmbözetből sikeres 
felvételi vizsgálatot tesznek. Ezen felvételi 
vizsgálatok tárgyának és mértékének meg­
állapítása végett legcélszerűbb már julius 
elején jelentkezni az igazgatóságnál. Debre­
cen, 1907. junius 25. Az állami főreáliskola 
igazgatósága.

A kistemplom toronygömbje.
Mit tartalmaz ?

Ma bói&tjá,k fői a gömböt.
jj ,. ó \ > -tr juniusi 28.

(Saját tudósítónktól.) A kistemplom 
toronytető lebontás munkálatai immár annyira 
előhaladtak, hogy tegnap már a felső tető­
gömb lovevésére került sor. A lebontási mun­
kálatok ezen befejező része úgy délelőtt, 
mint délután nagy közönséget vonzott a 
templom környékére.

Dacára azonban az általános kíváncsi­
ságnak ős érdeklődésnek a munkálatok teg­
nap még nem halludtak odáig, hogy a gömb, 
mely különben bádog burkolatú és mintegy 
ember magasságnyi ős két méter átmérőjű — 
lekerüljön a torony tetejéről.

A gömböt mindazonáltal tegnap már 
levették arról a tölgyfa törzsről, mely tulajdon­
képpen tartotta. Jelenleg a gömb egyik áll­
ványon nyugszik és csak ma bocsátják le.

A leboesájtás után a gömböt az egy- 
házépület udvarára viszik, hol a ref. presby- 
térium tagjai jelenlétében fogják felbontani. 
A torony gömbből érdekes régiségek kerül­
nek majd elő.

Hódy Béla az ev. ref. egyház levéltá­
rosa különben ma nyilatkozott erre vonatko­
zólag munkatársunk előtt. Szerinte a torony 
gömb mindenesetre tartalmaz okiratot, me­
lyet a Kistemplom újraépítése alkalmával 
helyeztek el a gömb külön kazettájában. Ez 
az okirat a templom rövid történetét tartal­
mazza és mása az egyház levéltárában meg 
van.

Azonkívül valószínűleg találnák majd 
benne régi pénzeket és ogyőbb régiségeket,

>; /I ti • j,, ,..:i iu) <.
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melyet az egyház 
nyos kikötésekkel 
zeumnak.

gömbbel együtt bizo- 
fog adni a városi mu-

Városháza és vármegye.

Városatyák figyelmébe. A polgár- 
mester tegnap felhívást köröztetett a város 
tisztikarának szavazatra jogosított tisztviselői 
között, hogy a mai közgyűlésen, tekintettel 
a tárgyalandó ügyek nagy fontosságára, tel­
jes számbari jelenjenek meg. Ez különben 
is kötelességük a bizottsági tagoknak. Mi 
úgy hisszük, hogy a törvényhatósági bizott­
ság nem-hivatalnok tagjai szintén érdeklődni 
fognak a mai közgyűlés tárgyai iránt s a 
nagyterem nem lesz ma délután oly üres, 
mint a legutóbbi közgyűléseken volt.

A faipari r. t. részvényesei. A városi 
tanács tegnapi üléséből azon javaslatot ter­
jeszti a közgyűlés elő, hogy a faipari rész­
vénytársaság részvényeiből tiz darabot je­
gyezzen. A közgyűlés valószínűleg ugyan­
ezen álláspontot fogja elfogadni.

Debrecen város az O, M. G. E.-ben.
Debrecen városa tegnap belépett az Orszá­
gos Magyar Gazdasági Egyesület alapitó 
tagjai sorába.

Teljes tanácsülés. A város tanácsa a 
főispán déli fél egy órakor teljes ülést tar­
tott, melyen a mai közgyűlésnek összes 
hátralevő tárgyait határozati javaslatokkal 
látta el.

A léghajó katasztrófa ntójítéka.
Perelik a kincstárt.

— junius 28.
(Saját tudósítónktól.) A böszörményi 

titokzatos léghajó eredetére vonatkozólag 
immár be kell érnünk azzal a feltételes 
bizonyossággal, hogy a gyújtogató ballon a 
hajmáskéri tüzérségi gyakorlótérről szabadult 
el és bolyongott a' pusztára.

A léggömbrobbanás életbenmaradt, de 
súlyos égési sebeket szenvedett áldozatait 
azonban kellemesen érintette a hir, hogy 
meg lett állapítva a léghajó eredete, mert 
most már legalább valahonnan kártérítést 
remélhetnek.

Az ügy ugyanis úgy áll, hogy a sebeibe 
nemrég meghalt Fekete Zsigmond gazdálko­
dón kívül a többi sérültek mindannyian földhöz 
ragadt szegény emberék, gazdasági cselédek, 
kiket az explozió annyira megbénított, hogy 
egynémelyik örökre keresetkőptelenné vált.

Ezek a sebesültek most kártérítési pert 
indítanak a kincstár ellen.

Ez a körülmény mindenfelé alkalmat 
adott annak a kérdésnek a megvitatására, 
hogy a kárvallott kitől keressen kártérítést.

Minthogy eddig még nincsen léghajójog, 
csak természetes, hogy a tételes jogok vala­
melyikének alkalmazásával lehet a kártérítést 
törvényes utón szorgalmazni.

A léghajósok természetes kötelessége, 
hogy a felszállás helyén az embereknek, 
akik segédkezet nyújtottak a leszállásnál 
azzal, hogy feltartották a horgonyt, hogy 
leszerelték a hálót és a kosarat, hogy össze­
csomagolták a gáz óriási bársony-tartályát, 
hogy ezekért a szolgálatokért kellő jutalmat 
adjanak. Úgyszintén kötelességük a mezőn 
okozott károkat is gazdagon megtéríteni, 
hogy semminémü utólagos kártérítési igény­
perre ok ne legyen.

Ha mindkét részről ilyen irányban kü­
lönbségek merülnének föl, arra az esetre gon­
doltak az öt esztendővel azelőtt megtörtént 
brüsszeli toui ista-kongresszuson.

Ott kijelentették, hogy különbséget kell 
tenni civil és katonai léghajók között. A 
katonaiak nem hagyhatják el hazájukat, ha­
nem okvetlenül az állam határain belül ma­
radjanak és csak itt szállhatnak le. A tisz­
tek csak egyenruhákban járhatnak ős fény­

képes igazelványokkat kell vinniük. — A ba- 
lonon kell, hogy ott legyen az ország zá sz-

Ó^U Mindenféle ilyesmire gondoltak a kon­
gresszuson ülésezők, csak arra az esetre nem, 
ha a léghajó valamikor ilyen nagyszabású 
szerencsétlenség okozója volna, mint a mos­
tani. Az urak valószínűleg arra számítottak, 
hogy a parasztnépség épp oly jól tudja, mint 
ők, hogy éghető anyaggal van töltve a lég­
hajó. A hajdúböszörményi eset alkalmasint 
bíróság elé kerül, mert á kincstár nem haj­
landó a kárt megtéríteni.

Színház.
* Csortos Gyula a Népszínházban

Máder Rezső, a Nópszinház-Vigopera igaz­
gatója most teszi közé a társulatához eddig 
szerződtetett uj tagok névsorát. E névsorban 
ott látjuk a Csortos Gyula nevét is, mely 
harmadéve nagyon népszerű volt Debrecen­
ben. Zilahy társulatától senkit sem vitt el 
Máder.

A hazárdjátékok alkonya
Debrecenben.

A főkapitány intézkedései.
— junius 28.

(Saját tudósítónktól.) Végre hosz- 
szas készülődés és vajúdás után a 
debreceni rendőrség is hozzá fogott 
ahhoz a munkához, hogy Debrecent 
a hazárd játékosoktól megtisztítsa.

Nem is kell bővebb bizonyítás 
ahhoz, hogy városunkban az utóbbi 
időben szinte vakmerő pyiltsággal 
űzik a hazárdjátékokat. Éppúgy az 
előkelő és fényes kávéházakban, 
mint a legutolsó lebujokban éjjelről- 
éjjelre mindegyre nagyobb mérték­
ben szedi a kártyajáték a maga 
áldozatait.

A hazárd kártyajátékok leg­
különbözőbb nemeit, mint a baeca- 
ratt, makaót, nasi—vasit, ferblit, 
huszonegyest; a kisebb helyeken, 
tébolyokban pedig „hol a vörös, 
itt vöröst“ játszák zárt ajtók mögött 
és oly rafinériával, hogy a rendőr­
ség minden igyekezete mellett sem 
tud a leleplezés terén eredményeket 
elérni.

Ezek mellett szintén nem ke­
vesebb sikerrel pusztít némely 
helyeken a bigli.

Pár napja történt, hogy egy 
szerencsétlen rendőr tisztviselő épen 
a kártya miatt követett el sikkasz­
tásokat.

Ez a sikkasztási ügy nyorao- 
zata alatt kiderült és most a rend­
őrség talán éppen ezen esetből ki­
folyólag szigorú vizsgálatot indított 
a kártyabarlangok felderítésére.

Vég Gyula rendőrfőkapitány 
tegnap már megtette a széleskörű 
intézkedéseket ezen vizsgálat meg­
kezdésére.

ttifrie
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Nagy Sindor ügye.
Vizsgálati fogságban van.

Felebbezett a vádtanácshoz.
— Junius 28.

(Saját tudósítónktól) Nagy Sán­
dor, a sikkasztó rendőrirnok ellen 
a központi vizsgálóbíró mar íolya- 
matba tette a vizsgálatot.

Hoífmann József vizsgálóbíró 
tegnap délelőtt hallgatta ki Nagy 
Smdort, ki teljes beistn ;résben van 
és u-ty szólván azokat ismételte, 
amiket már a rendőrségi kihallga­
tása alkalmával elmondott.

A vallomástétel után _ Nagy 
Sándor ellen a vizsgálóbíró vizs­
gálati fogságot rendelt el, ami ellen 
azonban l'elebbezést jelentett be.

A felebbezés ügyében első fok­
ban a törvényszék vudtauácsa fog 
valószínűleg hétfőn dönteni. Előre 
láthatólag Nagy Sándor továbbra 
is fogva marad, mert büntetése oly 
nagy mérvű, hogy a szabadlábra 
helyezés szinte kizártnak tekinthető.

Ugyanis a sikkasztások által 
két bűntettet követeit el Nagy Sán­
dor. Közokirat hamisítást és hiva­
talos pénzek sikkasztását. A bjin- 
tető törvénykönyv pedig tudvalévőén, 
pláne, ha mindkettő fennforog, igen 
erősen sújtja és bünteti a tettest.

Nagy Sándort az ügyészségi 
fogház még jobban megtörte Más­
különben igen nyugodtan viselke­
dik. Dacára annak, hogy esetleges 
kívánságait az élelmezésre és egyébb 
ilyesmi körülményekre vonatkozó­
lag bármikor előterjesztheti — ez- 
ideig semmiféle kívánságának ki­
fejezést nem adott.

A bűnös tisztviselőnek hozzá­
tartozói nem laknak Debtecenhen, 
eddig csupán táviratban érdeklődtek 
Nagy Sándor sorsáról.

Az érdekes fordulat után természetesen 
az eltűnt fiú mán nyomoztak és a debre­
ceni rendőrség csakhamar meg is találta 
Debrecenben Magi Jánost, a tolvaj lt'éves 
gyermeket,, ki. mikor vallatorá fogta fehér 
Mihály rendőrbiztos, bevallotta, hogy 6 a 
tettes.

A csendőrség ezekután hamis vádas­
kodás miatt az asszony ellen az eljárást 
meginditotta. A debreceni rendőrség a nut 
lezáratta.

Olvasóinkhoz.

Megölték és - tolvaj lett.
Van feltámadás I

Rejtélyes lopás.
— Junius 28.

(Saját tudósítónktól.) Fölötte érd kés 
bűnügy foglalkoztatta már napok óta a 
debreceni rendőrséget és csendörséget. Ré­
mes szenzációnak indult az ügy, de végül 
is jelentéktelen lopássá zsugorodott össze a 
nyomozás során. Az ügyben szeieplők is 
megváltoztatták szerepeiket. Az állítólagos 
gyilkosból meglopott, a leg) ilkoltból pedig 
tolvaj lett.

Migi Lajos büdszentmihályi lakos fe­
lesége ijedt arccal jelent meg pár napja a 
csendőrségen és előadta, hogy 16 éves fia 
eltűnt, valószínűleg gazdája, Fekete Miklós 
nánási gazdá kodó agyonütötte es tudomása 
szerint holttestet tanyáján elásta.

A szenzációs ügyben a csendőrség nagy 
titokban folytatta a nyomozást, melynek 
eredménye még szenzációsat)!) lett.

A osendőrsegi nyomozni ugyanis meg­
állapította, hogy a gyilkosságról egyáltalá­
ban nincs szó, Az állítólag legyilkolt fiú 
72 korona elsikkasztja után megszökött 
gazdájától és meg Fekete Miklós is erősen 
óhajtaná, ha a kis szökevény megkerülne.

Julius elsejével uj elő­
fizetési évnegyed határkö­
veihez ért el a „Debreczen“, 
amelynek közel 40 éves tör­
ténetében a legutóbbi fél- 
esztendő jelentős erkölcsi s 
anyagi eredményekben gaz­
dag korszakot ölel fel.

Lapunk iránt, — mely 
újév óta korán reggel jelenik 
meg, e rövid, fél év alatt, 
majdnem várakozásunkon 
felül s egyre jobban nőtt a 
közönség érdeklődése s ime 
most a második fél év kez­
detén előfizetőinknek feltűnő 
számban megsokasodott, elő­
kelő táborára, kiváló hir­
dető közönségére azzal a 
jellemző örömmel hivatkoz­
hatunk, amely öröm érzése­
ket csak a becsülettel elvég­
zett munka nyújthat.

A bennünket, vállala­
tunkat támogatóknak a ki­
tüntető bizalomért köszöne­
tét mondunk s most mikor 
a reorganizáció nehézségein 
túl vagyunk, lapunk meg- 
ujhódásának harmadik év­
negyedében felhívjuk Deb­
recen olvasó közönségének 
figyelmét lapunkra, amely 
irodalmi rovataiban, színvo­
nalon álló hírszolgálatában 
gyors, megbízható, az ese­
mények feldolgozásában kö­
rültekintő s választékos és 
soha sem személyeskedő kí­
vánt lenni. És jó lélekkel 
nyugodt önismerettel vall­
haljuk, hogy az is volt.

Ugyanezzel a program­
mal indulunk a jövőnek, a 
mely jövő elé nagy munka- 
szeretettel, jó törekvéseink 
teljes tudatában bizalommal 
tekintünk.

Hazafias üdvözlettel a 
Debreczen szerkesztősége és 
kiadóhivatala.

*

ev Lapunk előfizetési ára a 
Julius, augusztus, szeptem­
beri évnegyedre 3 korona.*
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j-iirek.
A „Debreczen" szerkesztősége és kiadó- 
hivatala Arany János-utoa 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

Elborult elmével.
Megőrült asszony.

— junius 29.
(Saját tudósítónktól.) Kinos és izgal­

mas jeleneteknek volt színhelye tegnap a 
PLic-utca 81. számú ház. Egy szerencsétlen 
elmezavart asszony őrjöngése okozta a nagy 
ribilliót, melynek csak a hirtelen kivonult 
mentők vetettek véget.

Szekeres Károfvnó 31 éves asszony a 
Piac-u'oai Losonczy-féle ház házmesterének 
volt felesége. Az asszonyon tegnap délután az 
elmezavar tünetei kezdettek mutatkozni.

A bajt nem vették mindjárt észre, csak 
akkor, midőn már a szerencsétlen elmezavart 
dühöngeni kezdett. Mindenkit kölessel fe­
nyegetett, sirt, jajgatott, a földre vetette ma­
gát és majdnem agyonfojtotta gyermekéit.

Nagy nehezen ártalmatlanná tették és 
elhívták hozzá a mentőket, kik aztán beszál­
lították az élőhalottak szomorú országába, a 
közkórház elmeosztályára, hol most gondos 
orvosi gyógykezelésben részesül.

— Személyi hir. Degenfeld József gróf 
egyházkerületi főgondnok tegnap Nagyvá­
radon időzött.

— Marenzi gróf tanulmány­
úton József kir. herceg a vezérkar 
több tagjával harcászati gyakorla­
tokat tanulmányoz most Zimony és 
Orsóvá környékén. A kir. herceg 
kíséretében van Marenzi Ferenc 
gróf vezérőrnagy is, a debreceni 
4-ik honvód-lovasdandár parancs­
noka.

— A város iparművészeti ösztön­
díja. A város a milleniumkor a koronázási 
emlékalapot létesített s ennek 600 korona évi 
tandíját azóta minden évben eg.y-egy tehet­
séges festő vagy szobrászuövendéknek adja. 
Tavaly Tóth Zoltán élvezte ez ösztöndíjat, 
melyet most beérkezett folyamodványában 
újra kér a várostol. A folyamodvány végén 
Fittler Kamill igazgató bizonyltja, hogy Tóth, 
ki az országos iparművészeti iskola harmadik 
évfolyamán tanul, igen tehetséges és szor­
galmas fiatalember.

— Szabó Kálmán a kvóta­
bizottságban Az országgyűlés kép­
viselőházának kvótabizottsága teg­
nap értekezletet tartott, melyen az 
összes szóbeli tárgyalások megejté- 
sére héttagú bizottságot küldött ki 
kebeléből. A bizottságnak egyik 
tagja s egyik előadója Szabó Kál­
mán debreceni képviselő, a jeles 
közgazdasági szakember lett.

14,000 sztrájktörő a debreceni ál­
lomáson. A debreceni állomás környéket 
tegnap meglehetősen kiforgatta arculatából 
14,000 gazdasági munkásnak átutazása. A 
munkásokat a Szilágyságból szállították erős 
csendőri fedezet mellett Debreczenen keresz­
tül Mezőhegyesre, hol az állam birtokain 
mezőgazdasági sztrájk dühöng. A munkások 
három külön vonaton utaztak, délután 2, 5 
és 9 órakor rendeltetési helyükre.

— Az uj ingatlan — átiratáéi
dij. A Debrecen város területén 
adásvétel, ajándékozás vagy örök- 
behagyás utján elidegenített ingat­
lanok uj gazdái a belsőségeken 1 
százalék, a külsőségeken fél száza­
lék átirati dijat fizettek be éveken 
át a város pénztárába. Pár éve azon­
ban ezt a százalékot mindkét nem­
beli ingatlanra nézve fél százalékban



HKB1
a w&:rm!i£íí2Ű$&mm--1

1907 junius 28.

állapították meg. A tanács az uj 
átirati szabályzat tárgyalása kapcsán, 
tegnap azon határozati javaslatot 
hozta, hogy ismét a megkülönböz­
tetés szerinti dijak lépjenek hatályba.
A közgyűlés ma dönt ez ügyben.

— Üdülőhelyek a Szökelyföldön. 
Néhány gyönyörű és kiválóan egészséges 
üdülő telepet rendszeresített a marosvásár­
helyi Székely-Társaság a Székelyföldön. Eb­
ből van: Maros-Torda vármegyében 3, Ud­
varhelymegyében 7, Iláromszékmegyében 6, 
Csikmegyében 4, Brassómegyében 1. Ezen 
üdülő helyek részletes ismertetése külön fü­
zetben is megjelent, melyet bárkinek díjta­
lanul küld meg Szeotgyörgyi Dénes, a tár­
saság gazdája. A társaság első évkönyvét 
könyvtáraknak szintén díjtalanul küldi meg.

— Ügyvédi kamarai választás.
A budapesti ügyvédi kamarának 
választmányát 18 taggal szaporította 
meg az uj törvény s ezeket most 
választotta meg a három napig 
tartó közgyűlés. Mint értesülünk, a 
választási küzdelem meglepetéssel 
végződött. Az eddig győzhetetlen 
reformpárt soraiban rést vágott a 
fiatal uj ügyvédi párt, mely négy 
tagját bevitte a választmányba: 
Erdély Sándort, a volt igazságügyi 
miniszter flát, Popper Tódort, Enes- 
sey Pált és Metzler Gusztávot. — 
Popper Tódor városunk szülötte; 
innen is sokan gratuláltak megvá­
lasztásához neki meg az apjának, 
dr. Popper Alajos orvosnak.

— A nőipariekola sorsjátékának 
nyertesei. A nőipariskola igazgatónője, 
Kubek Erzsébet úrnő közli a következőket:
A nőipariskola sorsjátékón a következő szá­
mok tulajdonosai átvehetik nyereményeiket : 
592 133 129 517 462 490 235 269
677 46 598 155 44 266 331 239 536 
428 688 235 506 427 459.

— A sertésszállés r-t. földje.
A tanács tegnap foglalkozott a hiz­
lalók és sertésgazdák telepe szá­
mára szükséges 10 hold föld elide­
genítésének ügyével. A tanács hü 
maradt először elfoglalt álláspont­
jához s azon határozati javaslatot 
terjeszti a mai közgyűlés elé, hogy 
a kért telket, mivel az ügylet pénz­
ügyi szempontból is előnyös, de 
meg vele iparfejlesztési célt is szol­
gál a város, engedje át a felajánlott 
40 korona áron.

— Halálos kidobás. Tegnapi lapunk­
ban megírtuk, hogy kedden Hajdúböször­
ményben Fejszés Ferenc városi tanácsnok 
s adőnyilvántartó egész éjjel együtt mulatott 
a Központi-kávéházban Kati István gazdál­
kodóval. Reggel felé összevesztek és a ta­
nácsnok kilökte a kávéház ajtaján barátját 
az utcára. Kati hanyatvágódott a kövezeten 
és szörnyethalt. Az esetről jelentést tettek 
a kir. ügyészségnek, mely elrendelte a halott 
felboncolását. A boncolást tegnap teljesítette 
dr. Láng törvényszéki orvos, ki megállapí­
totta, hogy Kati István halálát koponyare­
pedés időzte elő. A vizsgálatot Fejszés ellen 
megindították.

— A aáskairtás holnap véget
ér. Jablonovszky József, a m. kir. 
rovartani állomás igazgatója tegnap 
sürgönyileg 14,176 korona ^ sáskair­
tási költséget kért a polgármester­
től, ki a kért összeget a miniszter­
től tegnap érkezeit 15,000 koronából 
azonnal kiküldte a Hortobágyra. 
Jablonovszky jelentette egyúttal, 
hogy az Elep széle már tiszta a

sáskától, az Ökörföldön, a szálka­
halom mellett utolsó munka folyik, 
szombatra pedig teljesen s minden­
ütt végét ér az idei irtás, mely a 
Jablonovszky véleménye szerint ki- 
elégitőleg sikerült.

— Polgári iskolai beiratás. A deb­
receni négyosztályu nyilvános magán polgári 
fiúiskolában (Ábelesz-intézet Nemzetőr-u. 3.) 
a jövő tanévre szóló beiratkozásokat, na­
ponta délelőtt 10—12-ig fogadja el az igaz­
gatóság. t : .

— Kapitányszék. Tegnap d. u. 
a rendőrfő kapitányságon kapitány­
szék volt, melyen az összes rendőr­
kapitányok és fogalmazók meg­
jelentek. A tanácskozások a deb­
receni rendőrség beléletében ural­
kodó anomáliák megszüntetése kö­
rül forogtak. A tanácskozások kü- 
lömben sok üdvös eredményekkel 
jártak és igazán kívánatos volna, 
hogy azt minél többször és rend­
szeresen megtartanák. Ez által sok 
lehetetlen állapotnak szakada vége.

— Fővárosi művészek cabaret es­
télyei Debrecenben. Szombatön, vasárnap 
és hétfőn élvezetes esiélyei lesznek a debre­
ceni közönségnek. Az „Angol királynő“ szál­
loda kerthelyiségében fővárosi művészek ca- 
karet-estélyeket rendeznek. Már msguk a 
vendégszereplők nevei biztosítékot nyújta­
nak az erkölcsi és anyagi sikerről, A társa­
ság vezetője, illetve igazgatója Horváth 
Kálmán, a Királyszinház kitűnő művésze, aki 
egy Ízben a debreceni színházhoz volt szer­
ződve, de Beöthy László elvitte előlünk, 
anélkül hogy megismerhettük volna művé­
szetét. A társaság tagjai: László Rózsi, az 
egész országban ismert cabaret-müvésznő, 
Bárdos Mariska a Kirászinház tagja, aki 
feltűnő szépségéről ismeretes Mánvay Aranka 
opera énekesnő. — férfiak közt ott látjuk 
Folinuaz Aurélt, akit az egész ország ismer, 
Papp Jancsi baritonénekest és Adorján László 
fővárosi hírlapíró kollégánkat, aki a konfe- 
ránsze nehéz feladatát teljesíti és szellemes 
kiszólásaival általános derültségben tartja a 
közönséget. — A társaság Szegeden, Temes­
várt, Szatmári óriási sikereket aratott és 
hisszük, hogy nálunk is sikerrel fog járni 
vendégszereplésünk. — Jegyek Békés Lajos 
divatüzletóben előre válthatók. Mondanunk 
sem kell, hogy az estélyek iránt máris óriási 
az érdeklődés.

— Vasárnapi mnnaaszünet.
Tegnap a helybeli papirkereskedők 
személyzetük kérelmére elhatároz­
ták, hogy üzleteiket ezentúl vasár­
napokon egész napon át zárva tart­
ják, egyenlőre julius hó 30-áig. — 
Példát vehetnének ettől a többi Inás 
szakmabeli kereskedők is. — Az 
egyezményt különben az összes 
papirkereskedők alá Írták, mint 
ifj. Gyürky Sándor, Thaisz Arthur, 
Szabó István, Mihályi Sámuel és 
özv. Fröhlich Vencelné.

— Gáspár regénye. A Narten-féle 
bioskop ma újból újdonsággal kedveskedik 
közönségének. Ezen kép oly szép, hogy a 
nézőt teljesen lebilincseli s szinte magával 
ragadja. Aki ezen képet látja, többet nem 
felejti el. A kép 800 méter hosszú, 21 kép­
letben színezve lesz bemutatva.

— Akitől * Tisza rabol. Rátkai 
Ödön, a város tiszai füzesének bér­
lője keserves instanciával arra kérte 
a várost, hogy méltányossági indo­
kokból szállítsa lejebb a füzes bér­
leti összegét. Elmondja s adatokkal 
bizonyltja a szegény ember, hogy 
a Tisza minden esztendőben el­
eimből a füzesből nehány holdat. 
A valaha 40 holdnyi területből, me­
lyet Rátkai annakidején kibérelt,

ma mindössze 27 hold van meg. A 
többit elöntötte, elszakította a telhe- 
tetlenül éhes Tisza. A tanács mél­
tányolta a kérelmet s megbízta Ki­
rály tanácsnokot, hogy az adandó 
kedvezmény módozatait tanulmá­
nyozza s erről a legközelebbi tanács­
ülésen tegyen jelentést.

— VillanyesinháB as Otthon kávé­
kéiban Suohán Rezső nngedólyt kért a ta­
nácstól, hogy a Dpgenfeld-téri Otthon-kávé- 
bázban „Suohán Rezső ós Winkler Lam­
bert“ cég alatt éjjel-nappal működő villany- 
színházat rendezhessen be. A tanács hétfőn 
dönt a kérelem sorsa felett.

— Aki regényeket lop. Jakab Mik­
lósáé Nap-utea 12. szám alatti lakos fplje- 
lentést tett a rendőrségen, hogy az utcára 
nyíló nyitott ablakon keresztül tegnap délben 
ismeretien tettes 10 darab különböző oimü 
regénykötetet elemeit. A furfangos tolvajt 
nyomozza a rendőrség.

— Nagy csoda Debrecenben. Ha 
látni akarod, úgy sétálj ki a kinematografok 
királyának remek pavillonjába, ahol ma ke­
rül bemutatóra a „Csoda a tenger mélyében“ 
eimü kép. A mozgófényképeknek igazi re­
meke ezen kép, amely remekül is van szí­
nezve, amiért is felhívjuk a n. é. közönség 
becses figyelmét. Nagy kényelem, olcsó 
helyárak.

— Harc a napernyőért. Tréjen Ist­
vánénak aligha tetszhetett Jóka Borbála nap­
ernyője, melyet a nevezett asszony tegnap 
délben minden különösebb ok nélkül kilyuk- 
kasztgatott. nyilván bosszúból. Dóka Bor­
bála feljelentésére a rendőrség megindította 
az eljárást.

— Vessett kutyák. Nádudvaron a 
kutyák között nagy mértékben s általánosan 
lépett fel a veszettség. A hatóság megtette 
a szükséges intézkedéseket. Negyven napi 
zárlatot és a veszett ebek kiirtását rendelte.

— Tegnapi halottak. Tegnap a hely­
beli anyakönyvi hivatalban a következő ha­
lálozásokat jelentették be: Hadadi Jánosáé 
ev. ref. 36 éves, Oláh Istvánná ev. ref. 39 
éves, özv. Kovács Jánosnó ev. ref. 75 éves, 
Ecsedi Ferenc ev. ref. 27 éves.

Ha szépet és olcsót akarunk 
vásárolni, bizalommal keressük 
fel Mentze áruházát, Kossuth- 
utca 4. szám alatt.

X ÍOOO drb «sines Oxford inget
vettem alkalmi árban, a kirakatokban lát­
ható — mig a készlet tart nagyon olcsón 
lesz eladva — Nakkendő király Debrecen 
főposta mellett.

Úti készletek, kézi bőröndök 
női kézi táskák, pénz-, szivar- és 
cigarettatárcák a legszebb kivi 
telben Mentze áruházában, Kos- 
suth-utca 4. szám.

— Már óink rövid ideig tart a Dar­
vas Ede-féle helyiségben Piac-utcai csődből 
fenmaradt áruk eladása. Kaphatók még nagy 
választókban utazó lüszter köpenyek, selyem 
alsó szoknyák, mosó csipke blouzok, angol 
zeffir blouzok, gyermekruhák. Az áruk most 
már beosáron alól lesznek eladva. A beren­
dezésből még eladó három nagy tükör, gáz 
lüsztorek, zöld posztó függönyök, kirakat­
lámpák, cégtáblák.

Távirat és telefon.
A képviselőhöz üléséhez.

Budapest, junius 27. A képviselőház 
mai ülésének végéig letárgyalták és elfogad­
ták a vasutasok fizetésrendezéséről szóló 
törvényjavaslatot, most már részleteiben is.
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E javaslat osak akxor kerül harmadszori 
felolvasásban a Ház olé, ha a vasutasok 
pragmatikájáról szóló törvényjavaslatot is 
letárgyalták.
Feloszlatják a horvát tartomány- 

I ülést.
Budapest, jüniu's 27. Rakódczay 

Sándor az uj horvát bán Becsből' 
ma este visszaérkezett, magával 
hozva egy sereg intézkedést és a 
horvát taitományiilós feloszlatását 
elrendelő király kéziratot.

A fiumei rezolnoió.
Budapest, junius 27,: Tfömbios dalmát 

képviselő ma olasz nyelvű táviratot intézett 
Supiló Ferenc horvát képviselőhöz, gnelyben 
megcáfolja Polónyi Géza volt igazságügy­
miniszternek a horvát rezolucióról szóló, be­
szédében foglaltakat. Polónyi Géza a Ház 
mai ülésében fen tartja erre vonatkozó állí­
tásait. V.

A horvát bán eskütétele.
Becs, június 27. Rakódczay Sándor az 

„j horvát bán ma tette le esküjét a király 
előtt. Az aktusnál közreműködött Wekerle 
Sándor miniszterelnök és Széchenyi Gyula 
gróf. Az eskümintát Günther Antal igazság­
ügyminiszter olvasta fel,

Lemondott főispán
Marosvásárhely, junius 27. A városi 

törvényhatóság mai közgyűlésén ifj. Ugrón 
Gábor főispán bejelentette lemondását. A le­
mondás okául az itt uralkodó zavaros álla­
potokat monta.

Egy város lángokban.
Un gvár, jtihius 27. Ma délután 

kigyuladt a piac egyik háza. A 
vízhiány miatt az oltás bajosan 
ment s nemsokára az egész piac 
lángokban állott. Este 9 óráig le­
égett a zsinagóga ős a görög keleti 
templom, egy csomó magánépiilet- 
tel egyetemben. Időközben a várps 
más részein is tűz ütött ki, elham­
vasztva a Medve szálloda épületeit. 
A lakosság tehetetlenül áll a pusz­
tító elemmel szemben.

Drágább a kamat.
Budapest, junius 27. A Buda­

pesti Tudósitó jelenti, hogy az 
Osztrák-Magyar Bank főtanácsának 
ma délben tartott ülésén fél száza­
lékkal felemelték a kamatlábat,

A zárszámadási bizottság ülése.
Budapest, junius 27. A képviselőház 

zárszámadási bizottsága ma készült el az 
1905. évi zárszámadás felülvizsgálásával. A 
bizottság elhatározta, hogy Tisza István 
gróf és Hieronymy Károly exminiszterek 
ellen rosszalási indítványt fog terjeszteni a 
Ház elé.

Tüntetések Wekerle ellen.
Buudapest, junius 27. Wekerle Sándor 

miniszterelnök Beck báró osztrák kormány­
elnökkel megjelent az osztrák képviselőház 
mai ülésen, ahol is a karzaton foglaltak 
helyet. Ezt látva az osztrák képviselők 
mogabcugolták Wekerle Sándor miniszter­
elnököt. Wekerle a Ueiehsrathból a külügy­
minisztériumhoz hajtatott. A külügyminisz­
térium palotája előtt egy horvát diákokból 
álló nagyobb csoport várt Wekerlóre s odu- 
érkezésekor zujongva tüntettek ellene. We­
kerle Sándor ma este visszautazott Buda­
pestre Günter Antal igazságűgyminiszter és 
Rakódczay Sándor horvát bán társaságában.

Megint a tiszti kard!
Nagyszállás, junius 27. Várady 

Sándor lionvódhadnagy a mull éj­
jel együtt mulatott több fiatal em­
ber társaságában. Mulatozás köz­
ben a társaság több tagja összeszó­
lalkozott, mire Várady hadnagy ur 
kardot rántott s vagdalózni kez­
dett, súlyosan megsebesítve kard­
jával Kovács Imre tanítót. A íiatal 
emberek ennek láttára rávetették 
magukat a hadnagy urra, elvették 
kardját s azt összetörték. Végül 
pedig alaposan elverték a vitézkedő 
hadnagyocskát.

A felsőház reformja.
London, junius 27. A kéjivlselőház 815 

szavazattal 100 ellen elvetette Henderson 
munkásképviselőnek a felsőház eltörlésére 
vonatkozó javaslatát. A kormánynak a felső­
ház reformjára vonatkozó javaslatát pedig, 
432 szavazattal 147 szavazattal szemben el­
fogadták.

A délfrancia forradalom
Narbonne, junius 27. Az argeliersi bi­

zottság a vincellérek helyi bizottságait pén­
tekre gyűlésre hívta egybe, amelyben a 
vincellérek köve'elései kerülnek tárgyalás 
alá.

Montpellier, junius 26. Első kihallga­
tása alkalmával kijelentette Albert, hogy 
sem a törvényszék, sem az emberek ellen 
nem akart- háborút indítani, hanem a bor­
termelést akarta megmenteni.

A tiflisi zsákmány.
Tiflis, junius 27. Véglegesen 

megállapították a bombavetóssel 
szétrombolt kocsi katasztrófájának 
történetét. Konstatálták, hogy az 
elrabolt pénz összege 241,000 rubel. 
A kocsi egyik foszlányában még 
9500 rubelt .-találtak. A rendőrség 
kinyomozta és letartóztatta a ko­
csist, akit a bomba szilánkja meg­
sebesített. A sebesültek száma 50. 
Köztük négy kozák és egy köz- 
rendőr. A letartóztatottak száma 
óránként szaporodik. »>,

A szemsztvokongresszus.

Képviselők affórje.
Budapest, junius 27. Hódy Gyula kép­

viselő provokáltad» Sümegi Vilmos képvi­
selőt, egy a Ház mai ülésén történt össze­
szólal kozás miatt.

Csarnok.

Regéáy. —
II.

.Moszkva,1'junius 27. A szemsztvokon- 
gresszus ma azon határozati javaslatot tár­
gyalta, amely hathatós intézkedéseket köve­
tel a forradalom ellen. 22 kongresszusi tag 
kijelentette, hogy a szavazáson .. nem fog 
résztvenni, mert bár ők is elítélik az anar- 
kiát és erőszakosságokat, mégis a politikai 
agitációktól tartózkodni kivágnak. Elénk vila 
után ez a 22 tag elhagyta az üléstermet. 
Azután a kongresszus az összes szavazattal 
kettő ellenében elfogadta az .elnökség azon 
határozatát, amely reformok szükségességét 
hangsúlyozza, de az anarkia és a forradalmi 
erőszakosságok ellen erélyes intézkedéseket 
követel, mert azok akadályozzák az állatni 
élet normális folyamát, de különösen a refor­
mok megvalósításának képezik legnagyobb 
akadályát. tl , -

Eisenstadtné rakosgat egyetmást a bolt­
ban. Már egészen belejött az üzletbe.

Sorba rákja a súlyokat, megigazítja a 
méltók félréálló serpenyőjét. Most úgy látszik 
nincs egyéb dolga. "

Ha azonban megfigyeli az ember a' 
fiatal asszonyt, észre lehet venni, hogy moz­
dulatainak valami szórakozott jellege van. 
Kezei sem szokott frissesóggel mozognak s a 
tekintete ié olyan elmélázó.

Mikor ezzel a munkával elkészült, kö­
rülnéz a boltban, hogy ninos-o olyan ren­
detlenség, amit rendes üzletben rendes em­
bernek nem lehet megtűrni.

. Nines. A. lisztes zsákok egymásra 
rakva majdnem szabályosan fekszenek, nyu­
godtan csöndesen, mint ahogy1 azt a lisztes 
zsákoktól el is várja a rendes ember. De 
mégis, a lisztmérő lapátkák kissé szétszórtan 
bevernek.

Eisenstadtné ezt nem is tűri meg, össze­
szedi mindegyiket, s belenyomja a liszttartó 
ládák fehérségébe. Egyiket a nulládba, mási­
kat az egyesbe', knitősbe. . "• •*'

A nyomásnál felporzik a liszt s az asz- 
szony vékony finom ujjait belepi a fehérség.

Föl sem veszi, hisz itt mindene csupa 
liszt. A ruhája, cipője, sőt a délelőtti órák­
ban, mikor sok a vevő még a fejét bekötő 
kendő alul kikandikáló fron-frouk hossza 
fekete szempillái is fehérek.

No de most már délután háti óra, most- 
már jó formán megszűnt a forgalom. Azért 
hát megtörüli a kezét s. azután leül az 
áruló asztal mögé.

Egyedül van egészen.
A legényt elküldte valahová, a férje 

pedig ebéd után rendesen elmegy a kávé­
házba tartlizni, meg egy kldsit beszélgetni.

A délután az üzletben teljesen az
asszonyé.

Eisenstadt vacsorára mindig pontosan
hazajön.

Vacsora alatt elmondja, hogy mit 
látott, mit halott, elmondja, hogy mennyit 
nyert vagy veszített a tartlin, hogy ma 
milyen jó vagy rósz kártyái jártak.

Mikor jó napja volt nagy örömmel kon­
statálja ezt s töviről hegyire elmagyarázza a 
játékot: háromszor volt négy felsője, ötször 
négy kilencese s hogy egyszer elfelejtette 
kimondani a négy felsőt és mégis megnyerte 
a játékot. . , ,

Ilyenkor aztán jóizüeket névét rája a 
derék fiú, 6 meg mosolyog. Mit is tehetne 
egyebet? .

Vacsora után még elbeszélgetnek egy 
darabig, közbe játszanak a kis Minkával s 
azután becsukják a boltot és lefeküsznek.

így megy ez mindennap öt óv áta. 
Megdöbbentő rendesen, mint valami elpusz­
títhatatlan kakuk óra.

És ezen 6 nem tud változtatni, bár­
hogyan is szeretné, hogy másképen lenne 
egy kiesé. Nincsen hozzá energiája.

A tegnapi nap azonban kivétel volt.
Összerezzen ha rágondol, de az a reme­

gés a mi átfutja testét, olyan jól esik neki a 
azért szívesen gondol reá.

Különben is hiába akarná, hogy ne 
gondoljon reá.

(Folyt, köv.)

'örvényszék.
§ Gondnokság. A debreceni kir. tör­

vényszék Tözsér Simeoné kábái lakost clrpo" 
betegsége miatt gondnokság alá helyezte,

* ' N• v- Wét i\. •. ,-tvv ; . y \ . .> y
-V y '
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Még csak rövid Ideig!

Idény: május — október. (Steiermark)

A legkedvezőbb klimatikus viszonyok, középalpesi jelleg.
rvÁdVfliáíllflt a 16gzőcsövék megbetogodósénól 
Ujvöjajauiai zhurrut agthma emnhvsem). —(hurrut, asthma, emphysem), 
emésztési zavaroknál, szivelgyongxilésnól, ideg­
bajoknál, visszaesTknól, stb.

r Inhalatio és pneumoteapia, szén­
savas fürdők, hidegvizgyógy- 

intózetek, gyógytornászát, napfürdők stb.
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14—16 éves
kifutó fiuk havi fizetéssel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany Jáhos-utcza 2-ik szám, 

(Hungária kávéház).

Wjf*

X
‘ <5^
^ *j#r

■

legjobb
minőségben

kaphatók

Rácz germán
Angyal droguériájában 

DEBRECEN, Piacz-n. 42. szám.
Lamprecht-palota. 

Hungária kávéházzal szemben.

Telefon 618.

Konstantin-forrás, Kmma-for­
rás, János-forrás, Klausen-

forrás.

Nagy képes, kimoritő árjegyzéket küld, 
lakás- és kocsimegrendoléseket elfogad

fürdőigazgatóság.

Donogán és Somossy
DEBRECZEN, KISTEMPLOMBAZÁR.

Menyasszonyi kelengye, vászon, 
kész fehérnemű, angol ruha­
vászon, batiszt, kreton, zephyr.

II

szű
536

ellen ezernél több ki­
váló orvos és tanár 

ajánlja és rendeli 
betegeinek a híres

az egész világon ismert legjobb gyógyszert.
egy nagy üveg 2 K Vidéke pgy nvog V-
es t.

agy uvug ä ix. ....i.ty. . - -
3 üveg fi k. 66'f. bérmértve utánvéttel

Egyedüli koszitő
firósz Nagy Ferenc?

gyógyszerész
Debreczen.

Olcsóbb helyárakkal I

4 világ legnagyobb ét legjobb mozgAfénykép vállalata.

Harten-féle bioskbp
THE RQYAL BIO. ,xu

Debrecenben a szénavásártéren felépített őrlési pavillonban.
Sienzációa előadásokat tart minden másnap müsorváltosással.
Kezdődik: Vasárnap- és ünnepnap 3, 5, 7 és 9 órakor. 

Hétköznap 7 és 9 órakor.
Aparatusom Szt.-Luisban a Örand-Prixxel 

lett kitüntetve, mert a képeket árnyalat és 
rezgés nélkül mutatja s igy Európa legnagyobb 
városainak elismerését nyerte el, sőt utóbb 
ezen körülmény folytán 8 hónapig működ­
hettem Budapesten.

MŰSO R:
Junius 28—29.

Császári testörsőg Tokióban.
Tengeri ütközet Port-Arthurnál. 
Fantasztikus halászat.
A szív az égen tulhat.
A gyormekrablók vagy a megtalált fiú. 
Az ördögkatlan.
Úszó lovak.
Mindenféle japánok.
II. Vilmos német császár Kiéiben.
Az országjáró.
En hozom a kenyeret.
A szabadjegy.
Csoda a tenger mélyében (szin.)
Ez az én uj kalapom?
Pierot és a holdtündór.
A hentes álmai.
A kis betyár.
A kényes utazó.
Egy érdekes újságcikk.
Vámvizsgálat. i (Ni '< <

Az esteli előadásokon egy elsőrangú wMta* fog játszani. 
Előadásainkat mindenféle kedvezőtlen Időszakban Is 

megtartjuk.
.4«*.. -I ,i> — T,.
HelyArak:

Páholyülés 5 szemóiyré ä 1 kor. — Számozott 
I-ső hely 80 fill., lí-ik hely 50 fillér, III-ik 
hely 30 fillér. — Iskolás gyermekek I-ső 

és H-ik helyen félhelyárakat fizetnek.
A számozott helyekre' legyek kaphatók egész nap 
a klnematográfnáí. — Műsorváltoztatás fenntartva.

Kiváló tisztelettel

506 Narten

Bankegyesület Részvénytársaság
DEBRECZEN.

m szerencsénk értesíteni, hegy a Bankegyes^t Részvénylársaság.czéfe alatt 
800,000 korona részvénytőkével alapított pénzintézet működését Debreozenben, Piac ntca it. 
szám alatti üzleti helyiségeiben megkezdette.

Intézetünk foglalkozni fog a banküzlet összes ágazataival. , .
Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt számiakon alapuló követeléseket stb 
Törlesztéses és kamatozó kölcsönt nyújt jelzálogi bekebelezés mellett földbirtokra 

és házakra.
Előleget ad értékpapírokra és árúkrá. 
yesz és elad értékpapírokat, érepónzeket stb.
ElfogSad^betéteketSkönyvecskékre, folyó- (cheque)-számlára és pénztári jegyekre 

kamatoztatás céljából. Bankegyesület Részvénytársaság.

,u , ,v.,... Igazgatóság: ,

a« n®-™ Pil lyrSLÄS ÄSSti"*”
41.Jk“ G.tor Sínen k.re.k.dö 6, Md- “Ä«“?.»Hb« D.b» 
AdtoÄ"Ä Mét, SrtiT«b«,m Ujfehórtó.
áKr Br nívtó« 6- birtok» D*r«;.n. Dr. I.ukM, Emil »HÍ«, 
mtytr műi bj Ernst Vilmos igazgató.
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4ÁPRÖ HIRDETÉSEKÉ
DU«: 10 «6ig *0 fillér, minden további HÓ 
4 fin., vutngnbb betűkkel ncd.tt »»ó 6 fill.

Lovélbell tudskoiódi.okr« pontoein válieio- 
lunk, h» » »lükaégee l.vélbéljr.g beküldetik.

= Apró hirdetések elír. fiietendók. —=

Gyári munkás leányok felvétetnek Hon­
véd-utca 16. _____ 569.

Magas jutalék mellett ovadókkópes tag- 
szerzők felvétetnek Simonffy-u. 5. Hiházasitási 
és temetkezési irodában. 568.

Postakőnyveket fólárban lehet venni a 
kiadóhivatalban.

Villamos világítás,
villámhárítók, villamos házi csengők, 
házi- és magán telefonok, berendezé­
sek és javítások. Évi jókarban tartási 
bérlet. Szakszerűen és olcsón minden­
féle villamos felszerelési anyagok, 
gyógyászati műszerek és kerékpár 
alkatrészek raktára. Készít és javít 

a legkomplikáltabb munkákat, ise

FÖLDVÁRI L.,
„Debreozeni Első 

Elektrotechnikai vál­
lalat.11 Kossuth-utca 1.

Tanulók felvétetnek.

üj eMtrotßchöiiai vállalat.
világítás, házi és magán 
telefonok, villanycsengők 
berendezése és karban tar­
tása (évi bérlet mellett), 
orvosi és fizikai műszerek 
készítése ős javítása, gáz, 
benzin és elektromótorok 
szerelése ős javítása, leg- 

— jutánvosabban és legna-
nagyobb szakértelemmel csak FÖLDES és 
VAJNEB elektro technikai vállalatánál Deb- 
reczen Piac-u. 47. sz. alatt eszközölhetők saját 

nickelező ős galvanizáló-telep. 470 
Telefon szám 339.

Napernyők
óriási választékban 

és feltűnő

i907 juníus 28.

olcsó árak mellett
Bosznay J. és Társa

divatáruházába

Debreczen, Kossutli-utcza 5.
A cégünknél vásárolt ernyők huzatát, 
ha egy vagy két év alatt elszakad, 
teljesen díjtalanulujonnanbehuzatjuk

László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére.

...Foganatosít helyben és vidéken :

Állatvizsgálatokat, védő- 

ojtásokat, heróléseket, tu- 

berkulinozási eljárásokat, 

állatbiztosításokat, állat­

állományok rendszeres 

évi felügyeletét, kosmeti- 
kai operatiokat. . . ■■ •- ™

Debrecen, Csapó-u. 30.
Telefon 558. szám.

Tüdőbajok (Hektika)
a légzőszervek idült katharussai ellen jobb minden hirdetett svindlinél az általánosan 
ismert „CASTILLIÓ FENYŐSZIRUP". Enyhíti a köhögést, megszünteti az éjjeli 
izzadást, fokozza a beteg étvágyát, megszünteti a vérköpést. i üveg a korona 40 fillér.

Ehhez való (súlyos osetben) „GUAJACOLIN“ pirulák 1 doboz 4 korona. 
,>SYR HYPOPHOSP Co. KUN", vérszegények, sápkórosnőknek, kiknek sokat 
fáj a hátuk közepe, ki megy belőlük egy kis dolog után a jártányi erő, kiknek rend­
szeresen naponként fáj a fejük, lesoványodott gyengék, kik hízni, erősödni kíván­

nak, a legjobb hizlaló, szövetalkotó szer, a legtöbb helybeli orvos nr által ajánlva, 
r üveg 2 korona 40 fillér.

Kun István, gyógyszerész
Hajduszováton.

„Laboratoirc cosmctique Matilde". (Alapittatott a hasonnevű párisi laborató­
rium mintájára 1895-ben, Budapesten.) 523

Helyben kapható: Tóth Béla, Muraküzi László, Mihalovits Jenő, Steiner. 
Kovács, Radákovics és Koczián Dezső gyógyszerészeknél és a droguónákban,

Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelések bérmentve.

47 kiló volt

Gera Arita. Dvoloszánkai 
nr, aki a tüdövószból ennyire 
kigyógyult a Castillió fenyö- 
szörptól és meghízott a 

Hypophosphát-szörptÓl. 
iao kiló lett.

Vb. Pásztor Gyula és Társa cég csődtömegéhez leltározott 
vasáruk Julius hó 1-ig tartó kiárusítás alatt jóval a becsáron 
alól nagyban és kicsinyben is eladatnak. A szezon múlta cik­
kek beszerzési áron alul is elárusittatnak.

■ - . »'?"'»_ 1 V' t ; 4 .» v y
A. tömeggondnok.

Felhivis árajánlatra.
A ref. főiskola épületében 

végzendő festő és mázoló mun­
kára pályázat hirdette tik. Amun- 
kálatokra előirányzott összeg 
1478 kor. 80 fill. Az ajánlatok 
folyó évi junius hó 8. déli 12 
óráig adandó be zárt borítókban 
a háznagyi hivatalban, hol a 
költségvetés a hivatalos órák 
alatt megtekinthető.

Debrecen, 1907 junius 27.
-ír 1 t *> r

572. Főiskolai háznagy.

fehémemfiek, valamint siffonok és paplanlepedö • 
vásznak, virágos és csikós csinvatok, damaszt 
étkező- és azsur kávésteritékek, damaszt- és 

frottír törölközők, törlő-kendők, és nankingok, valamint kész 
női fehémemüek és paplanok a 1:: ...... 1

legolcsóbb szabott árban.
t V <r ,

Női ruha divatvásznakból
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

OSÓ ÁRUK
női ruhákra, budai kékfestő voálok, cosmanosi 
savannak, judish foulárd, Batist, Atlas, Satin. 
120 cm. széles sima színes francia batistok, 
angol zefirek, szerb vásznak ...............

legolcsóbb szabott árban.

Kész női ruhák és blúzok *
hímzett batistban, vászonban és pongés selyemben

vászon, siffbn és batist női ingek, nadrágok, háld
köntösök és alsó szoknyák, sima és hímzett kész

ágyhuzatok, selyem, Mister és cloth also szoknyák, karton
kasmír és selyem paplanok, matráczok

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők 

és divatzsebkendők

SZABÓ LAJOS FIAI
divat-, vászon- és szőnyegáruháza

DEBRECZEN,
DR.0zaa-Tj.toza 1. szám. 

Alapittatott 1842. évben. ^


